

**Отъ Верховнаго и Первопрестольнаго Святителя Бѣлокриницкой Митрополіи**

Амвросій, Божію милостію, смиренный Архієпископъ и всѣхъ Древлеправославныхъ Христіанъ Митрополитъ. Возлюбленнымъ о Свя-  
томъ Дусъ братіямъ и сослужителямъ нашего смиренія: Господину Архієпископу Московскому Антонію, со всѣми боголюбивыми Еписко-  
пы Россійскими и заграничными, благодать Господа Бога и Спаса на-  
шего, Іисуса Христа, и любы Бога Отца, и причастіе Святаго Духа,  
наше Архипастырское прощеніе и миръ Божій со всѣми вами. Аминь.

При семъ имѣю честь увѣдомить васъ о многолѣтней моей скор-  
би, къ которой приносили мнѣ еще печали отъ бѣдственныхъ положеній Святыя Церкве и возникшихъ смущеній народа, которыми и не слѣдовало бы затруждать преклонность моя старости. Къ тому же мое жительство отдалено отъ васъ. Когда же вы, не взирая на столь дальний путь, отправили своихъ посланниковъ посѣтить меня, стражду-  
щаго, со всѣмъ моимъ семействомъ, то нахожу себя вынужденнымъ

и предпринять все мъ

кве. Такой неожиданный случай поразилъ меня, и я не могъ проминовать его. По обязанности своего священного званія, и по данной мнѣ благодати отъ Всевышняго и Животворящаго Духа власти, ко общему нашему спасенію, хотя и съ великимъ трудомъ, однако приступаю къ предстоящему дѣлу. По прибытии ко мнѣ вашихъ пословъ: Епископа Іустина и Іеродіакона Ипполита, я исправно получилъ отъ нихъ разнаго содержанія бумаги, отъ 25 Октября, 1863 года, а именно: 1) Объявленіе съ дополненіемъ о поѣздѣ Господина Митрополита Кирилла съ Сергиемъ и Филаретомъ въ Москву, отъ 18 Февраля и 7 Марта, 1863 года. 2) Донесеніе заграничнымъ Епископомъ, отъ 11 Марта. 3) О запрещеніи Епископу Онуфрію, отъ 20 Февраля: въ сей бумагѣ ясно показаны всѣ незаконныя дѣйствія Господина Митрополита Кирилла, и на оныя приведены правила отъ Святыхъ Отецъ, во всемъ согласно съ дѣломъ, и я ничего не нахожу противуположнаго. 4) Отъ заграничнаго общнаго Собора къ Россійскимъ Епископамъ, отъ 15 Августа, того же года. 5) Отъ большаго вашего общнаго Собора, за подпісомъ всѣхъ Епископовъ, съ участиемъ и заграничныхъ: а) Разрѣшеніе Епископу Онуфрію. б) Рѣшеніе Господину Митрополиту Кириллу. в) Рѣшеніе Сергію, бывшему Архімандриту Митрополії. г) Изверженіе изъ Епископскаго Сана Софонія, бывшаго Епископа Симбирскаго. д) Возведеніе Архіепископа Антонія на Московскій престолъ. е) Окружное Посланіе съ разъясненіемъ, и прочие разные акты съ Соборныхъ рѣшеній, которые скрѣплены Архіепископомъ Антоніемъ и не подлежать никакому сомнѣнію. Все оное мною было разсмотрѣно, и я не нахожу противу законными приведенныя правила Святыхъ Отецъ, по коимъ Митрополитъ Кирилль подлежалъ суду Освященнаго Собора. Однако вы съ нимъ за одно и, по слабости его характера и преклонности лѣтъ, оказали ему уваженіе, не приводя сіи правила въ исполненіе. Также и Сергія оставили въ томъ значеніи, какъ опредѣлилъ Митрополитъ Кирилль объявленіемъ своимъ, отъ 8 Генваря, 1863 года, то есть, на изгнаніе изъ монастыря безвозвратно и съ тѣмъ, чтобы въ высшій чинъ не принимать его. Послѣ того Сергій сдѣвался Епископомъ Тульскимъ, что совершенно неправильно, за что и возводителю сдѣлало бы дать наказаніе. О прежнихъ поступкахъ Софонія, бывшаго Епископа Симбирскаго, мнѣ также не безъизвѣстно. Таковыхъ продерзателей и попирателей священныхъ каноновъ достойно и

праведно извергати изъ разрѣщеніе Епископу Онупфрю, возведеніе Господина Архіепископа Антонія на Московскій престолъ, опредѣленіе и рѣшеніе священнымъ лицамъ и все, что вы соборнѣ учиниша по правиламъ Святыхъ Отецъ, то все признаю за законное, и никто не можетъ опровергнуть того, на что я согласуюся съ боголюбивыми Епископы и всею братію, сознательно нашего смиренія, скрѣпляю всѣ ваши акты однимъ своимъ подписомъ и преподаю свое Архиастырское благословеніе. Еще азъ, смиренный Митрополитъ Амвросій, прошу отъ всего Освященного Собора прощенія за мою ошибочную подпись акта, именуемаго Соборное Дѣйствіе. Сей актъ послѣдовалъ ко мнѣ чрезъ почту отъ Митрополита Кирилла, или отъ окружающихъ его. Но какъ я въ настоящее время нахожусь въ отдаленности, то не слыхалъ и не зналъ настоящаго дѣла и быть вполнѣ увѣренъ въ Митрополитѣ Кириллѣ, который писалъ совсѣмъ въ превратномъ смыслѣ и просилъ меня подписать тотъ актъ, для пользы Церкви и спокойствія народа, на что я и рѣшился. Но прибывшіе ко мнѣ отъ васъ послы, Епископъ Іустинъ и Іеродіаконъ Ипполітъ, передали мнѣ лично и словесно всѣ дѣйствія согласно съ полученными бумагами, изъ которыхъ я вижу вполнѣ, что меня обманули. И за таковый обманъ виновнику въ томъ актѣ, гласомъ Церкви, запрещаю отъ всякаго священнодѣйствія, дондеже не принесетъ прощенія мнѣ и всѣмъ Епископамъ, и съ тѣмъ вѣдѣтъ я уничтожаю свою подпись на Соборномъ Дѣйствії, и тотъ самый актъ совершенно испровергаю и считаю его неправильнымъ и беззаконнымъ. А что сказано въ немъ объ Окружномъ Посланіи, чтобы устранить тѣхъ Епископовъ, которые не будутъ согласны къ опроверженію онаго, то я вижу, что оное Окружное Посланіе было въ разомѣрѣніи всего общаго Собора и заграницыхъ Епископовъ, и издано еще объ ономъ Соборное разъясненіе, по которому всякому Христіанину можно понять и увѣритъся, что въ немъ нѣть ничего вреднаго для Церкви. Основываясь на сихъ священныхъ фактахъ и я, съ своей стороны, признаю оное Посланіе полезнымъ и душеспасительнымъ, и благодарю всѣхъ потрудившихся о немъ, и Епископовъ, соединившихся во единомысліе. Такожде прошу и впредь быть въ согласіи и соблюдать священные каноны непревратно и непоколебимо. И наконецъ, благодарю васъ за благія ваши, содѣйствія и ревностные труды по Бозѣ. Не оставте и наше смиреніе во святыхъ вашихъ молитвахъ. И паки, препосылая вамъ братолюбное о Святомъ

Дусъ привѣтствіе, For Evaluation Only.

о Господѣ, въ чемъ и удостовѣряю своеуручнымъ подпомъ и своею  
имѣнною печатю. Октября 28 дня 1863 года. Божиєю милостію сми-  
ренный Архіепископъ и всѣхъ Древлеправославныхъ Христіанъ Ми-  
трополитъ Амвросій.

---